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ΜΑΚΗΣ ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, καλημέρα σας. Σας
εύχομαι καλή πρόοδο, όπως λένε και στους μαθητές που άρχισαν χθες τα σχολεία, και βεβαίως
αρχίσαμε με πολύ καλές προϋποθέσεις.
Θυμόσαστε ότι στις 23 Ιουνίου που μας πέρασε, είχαμε αποφασίσει να συσταθεί στα πλαίσια της
Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, η Υποεπιτροπή για την εξέταση της απομείωσης του
δημόσιου χρέους.
Όπως όλοι γνωρίζουμε, το χρέος είναι ένα πρόβλημα το οποίο έχει τεθεί επανειλημμένως από την
ελληνική κυβέρνηση, έχει μπει στην ατζέντα των θεσμών και έχουν αναληφθεί συγκεκριμένες
δεσμεύσεις.
Το χρέος με άλλα λόγια, δεν είναι ουδέτερη έννοια, πίσω από αυτό κρύβονται εφαρμοσμένες
πολιτικές, πολιτικές λιτότητας με συνέπειες τραγικές για τη χώρα μας και το λαό μας. Το χρέος
είναι εθνικό, αλλά ταυτόχρονα, έχει και διεθνείς διαστάσεις και το έχουμε αντιληφθεί πια όλοι.
Η  Ελλάδα,  ο  ελληνικός  λαός  έχει  πληγεί,  έχει  πληγεί  η  κοινωνική  συνοχή,  τα  ανθρώπινα
δικαιώματα και εν τέλει, θα έλεγα, η δημοκρατία.
Σήμερα από όλες τις πλευρές το χρέος χαρακτηρίζεται μη βιώσιμο.
Είχα αναφέρει και την προηγούμενη φορά στην εισήγησή μου για τη δημιουργία της Επιτροπής, ότι
θα αξιοποιήσουμε ό,τι μπορεί να αξιοποιηθεί, όπως για παράδειγμα και τα συμπεράσματα της
Επιτροπής Αλήθειας του Δημοσίου Χρέους, που συστήθηκε τον Απρίλιο του 2015 με πρωτοβουλία της
τότε Προέδρου της Βουλής, της κυρίας Κωνσταντοπούλου. Βεβαίως, υπάρχουν ταυτόχρονα μελέτες που
μπορεί να αξιοποιηθούν από διεθνούς κύρους επιστήμονες και Ινστιτούτα. Αυτή η δουλειά μας, που
πρέπει να προχωρεί σύντομα, θα παρουσιαστεί στην ελληνική κυβέρνηση, στον ελληνικό λαό και
ταυτόχρονα, θα παρουσιαστεί στους ομολόγους των Επιτροπών των Οικονομικών Υποθέσεων της Ε.Ε.
και ιδιαίτερα της Ευρωζώνης, καθώς επίσης και στην Επιτροπή που έχει συσταθεί με πρωτοβουλία
του Πρωθυπουργού στο Ευρωκοινοβούλιο, Επιτροπή για την οικονομική βοήθεια προς την Ελλάδα.
Θα ήθελα να εξηγήσω, όπως το είχα εξηγήσει και την προηγούμενη φορά, ότι αυτή η Επιτροπή έχει
μια διαφορά από την προηγούμενη Επιτροπή, ενδεχομένως να έχει πολλές διαφορές, εγώ μία θέλω να
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αναδείξω,  ότι  αποτελείται  από  Βουλευτές,  οι  οποίοι  θα  υποβοηθούνται  στο  έργο  τους  από
εμπειρογνώμονες.
Θα το κάνω πιο αναλυτικά και θα τα πω τηλεγραφικά. Υπάρχει ήδη απόφαση του Eurogroup, που
μιλάει για βραχυπρόθεσμη πορεία για την απομείωση του χρέους, μεσοπρόθεσμη και μακροπρόθεσμη.
Τα ερωτήματα που ανακύπτουν για να πάμε σε αυτή την πορεία, είναι τα εξής :
Πώς φθάσαμε ως εδώ, δηλαδή, πώς φθάσαμε στη χρεοκοπία;
Ποια κριτήρια υπάρχουν και πρέπει να τα δούμε επιστημονικά για τη βιωσιμότητα του χρέους,
δηλαδή, πώς θα μειωθεί;
Τί προτάσεις μπορούμε να παρουσιάσουμε για την απομείωσή του;
Εδώ, μπαίνουμε στο θέμα της μεθοδολογίας. Υπάρχει ήδη ένα πολύ καλό υλικό από τον Ο.Η.Ε., που
μπορεί να μας είναι εξαιρετικά χρήσιμο. Υπάρχουν μελέτες από διάφορα κέντρα μελετών και
ημερίδες που έχουν γίνει. Υπάρχει αξιοποίηση μελετών, όπως μια πρόσφατη που διάβασα, η οποία
έχει  γραφτεί  από  τους  Σωτηρόπουλο,  Μηλιό  και  Λαπατσιώρα.  Είναι  η  αξιοποίηση  παρόμοιων
εμπειριών, όπως της Ελλάδας για άλλα κράτη και με λίγα λόγια, η πρόθεση και η δική μου και των
Βουλευτών του ΣΥ.ΡΙΖ.Α., είναι να υπάρξει συναίνεση σε αυτή την προσπάθεια που κάνουμε.
Έτσι πέραν της αξιοποίησης της Επιστημονικής Υπηρεσίας της Βουλής, όπως είναι ο κ. Λιαργκόβας,
θα μπορούσε να βοηθήσει και ο κ. Δημήτρης Παπαδημητρίου, που είναι ο Πρόεδρος του LEVY
ECONOMIC INSTITUTE, ο κ. Πλάτων Μονοκρούσιος, που είναι Καθηγητής και είναι και ο επικεφαλής
μελετών της EUROBANK, που έχει κάνει επίσης μελέτη. Μπορούμε να έρθουμε σε επαφή με τον Peter
Bofinger,  γνωστό  από  την  Επιτροπή  Σοφών  της  Γερμανίας,  τον  Κώστα  Μελά,  ακόμα  και  τις
τοποθετήσεις του Paul Krugman, του Νομπελίστα γι’ αυτά τα ζητήματα.
Προφανώς,  θα  ρωτήσουμε,  θα  συμβουλευτούμε  και  θα  ζητήσουμε  την  παρουσίασή  τους  στην
Υποεπιτροπή μας, πέραν της Επιστημονικής Υπηρεσίας της Βουλής, την Τράπεζα της Ελλάδος, το
Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, το ΚΕΠΕ, το ΕΚKΕ, το ΙΝΕ-ΓΣΕΕ, το ΙΟΒΕ, το Οικονομικό Επιμελητήριο.
Τελειώνοντας λέω ότι η απόφαση του Εurogroup, όπως είπε και προχθές ο Πρωθυπουργός πρέπει να
υλοποιηθεί αναφέροντας το λατινικό «pacta sunt servanda» δηλαδή «οι συμφωνίες πρέπει να
τηρούνται» και εμείς πρέπει να βοηθήσουμε στο να τηρηθούν οι συμφωνίες και να τηρηθούν με τον
καλύτερο τρόπο.


